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  Αριθµός 1                                                                        Ιανουάριος – Μάρτιος 1999 

Το ενηµερωτικό δελτίο της  Ένωσης Ελλήνων  Επιστηµόνων  για την  
 Προτυποποίηση  και την Τυποποίηση 

ΕΚ∆ΟΤΙΚΑ 

Με µεγάλη µας χαρά σας παρουσιάζουµε το πρώτο τεύχος του περιοδικού Νέα της 
Τυποποίησης και Προτυποποίησης, που θα το εκδίδει η ΕΝΕΠΡΟΤ τέσσερις φορές 
το χρόνο. Οι θεµατικές περιοχές που θα περιλαµβάνει αναφέρονται σε όλα τα θέµατα 
που σχετίζονται µε την Τυποποίηση και την Προτυποποίηση, όπως συνέδρια, νέοι 
κανονισµοί, αλλά και σκέψεις και απόψεις όλων όσων ενδιαφέρονται για την 
Τυποποίηση σ’ όλους τους τοµείς. Σας προσκαλούµε λοιπόν να στέλνετε και δικά σας 
κείµενα, κατά προτίµηση µε ηλεκτρονικό τρόπο, στη διεύθυνση hariton@ccf.auth.gr, 
στο Fax (031) 995443, ή στην προσωρινή ταχυδροµική διεύθυνση: Ι. Μπαρµπούτης, 
για την ΕΝΕΠΡΟΤ, Τ.Θ. 243, Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης, 54006 
Θεσσαλονίκη. Ίσως ήδη από το επόµενο δελτίο µας τα γραφεία µας θα βρίσκονται στη 
διεύθυνση: ΕΝΕΠΡΟΤ, Επιµενίδου 19, 54633 Θεσσαλονίκη.    
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        ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΣΤΡΟΓΓΥΛΟΥ  ΤΡΑΠΕΖΙΟΥ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΠΡΟΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ  ΣΤΙΣ 
                                       ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ   ΚΑΙ   ΤΗΝ   ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 

Με επιτυχία είχε διεξαχθεί το στρογγυλό τραπέζι για την “Προτυποποίηση και την 
Τυποποίηση”, που πραγµατοποιήθηκε στις 25 Νοεµβρίου 1998 στην αίθουσα 
διαλέξεων του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης. Παρακάτω παραθέτουµε το 
πρόγραµµα της εκδήλωσης αυτής.  

 
 

Πρόεδρος της εκδήλωσης: ο καθηγητής του Α.Π.Θ.  κ. Παπαθανασίου Βύρων 
 
1000 - 1015   ‘Εναρξη 
1015  - 1045   α) Τζήκας Χρήστος  (Ιστορικός της εκπαίδευσης) “Οργάνωση και θεσµικό  
                       πλαίσιο των  εκπαιδευτικών  συστηµάτων στην Ελλάδα”  
                   β) Μαγκρού Ουίλιαµ (Πρόεδρος Αµερικανικού Κολεγίου Ανατόλια)  
                       Οργανωτική δοµή της δηµόσιας και  ιδιωτικής εκπαίδευσης”   
1045  - 1015   Συζήτηση 
1115  - 1130   ∆ιάλειµα 
1130  -  1200   α) Αβραµόπουλος Παναγιώτης (Πρόεδρος ΕΚΘ) “Εκπαίδευση µετά την 
                       εκπαίδευση: Πρότυπα οργάνωσης για την δια βίου εκπαίδευση και  
                       την εκπαίδευση από φορείς” 
                    β) Μπαλτζάκη Αικατερίνη (Γραµµατέας ΕΝΕΠΡΟΤ) “Εφαρµογή  
                        Προτυποποίησης  ποιότητας στην ελληνική εκπαίδευση” 
1200 - 1230   Συζήτηση 
1230 - 1245    ∆ιάλειµα 
1245 - 1315    α) Φάκα Αθανασία ( Πρόεδρος ‘Ενωσης Συλλόγων Γονέων ∆’ ∆ηµοτικού  
                        ∆ιαµερίσµατος Θεσσαλονίκης “Ο ρόλος των γονέων στη διαµόρφωση  
                        προτύπων για την εκπαίδευση” 
                    β) ∆ρούτσας Κωνσταντίνος (Πρόεδρος ΙΝΚΑ Μακεδονίας) “Χρήστες  
                        εκπαιδευτικού συστήµατος” 
1315 - 1345    Συζήτηση 
1345 - 1400    Συµπεράσµατα 
 

 

                                    ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΣΤΡΟΓΓΥΛΟΥ ΤΡΑΠΕΖΙΟΥ 

 

 

Στο στρογγυλό τραπέζι θίχτηκαν σηµαντικά προβλήµατα της δηµόσιας και ιδιωτικής 
εκπαίδευσης, ενώ το γεγονός αυτό αποτέλεσε µια σηµαντική προετοιµασία για την 
αντίστοιχη θεµατική ενότητα του συνεδρίου “Συµβολή της προτυποποίησης στην 
ανάπτυξη. Εφαρµογές, δυνατότητες, προοπτικές”, που θα γίνει στη Θεσσαλονίκη το 
∆εκέµβριο του 1999.  Όπως φαίνεται από το πρόγραµµα, συµµετείχαν εκπρόσωποι από 
όλους τους φορείς που εµπλέκονται άµεσα στην εκπαιδευτική διαδικασία, εκπαιδευτικοί 
και  εκπρόσωποι θεσµικών φορέων των καταναλωτών, των γονέων, των εργαζοµένων 
καθώς και ερευνητές. Έγινε µια παράθεση των απόψεων µε εποικοδοµητικό διάλογο και 
τέθηκαν προβλήµατα. Πιο αναλυτική παρουσίαση των εισηγήσεων θα γίνει στα επόµενα 
δελτία µας µε παρουσίαση εκτεταµένων περιλήψεων. Επίσης θα εκδοθούν τα πρακτικά 
του στρογγυλού τραπεζιού.  Η διοργάνωση έτυχε της προσοχής του ηµερήσιου τύπου 
της Θεσσαλονίκης µε ρεπορτάζ και συνεντεύξεις.  

ΓΕΝΙΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
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Σε πολύ θερµή ατµόσφαιρα έγινε την Παρασκευή 5/2/1999 η κοπή της βασιλόπιτας της 
ΕΝΕΠΡΟΤ. Την πίτα έκοψε ο πρόεδρος της ΕΝΕΠΡΟΤ κ. Άγγελος Ζαχαριάδης στο 
εστιατόριο “Ρέµα”. 

Λίγα λόγια για την ΕΝΕΠΡΟΤ: 

Η Ένωση Ελλήνων Επιστηµόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση ιδρύθηκε 
στις 15 Μαϊου 1997 αµέσως µετα το Α’ διεθνές συνέδριο για την προτυποποίηση µε τίτλο: 
“Standardization and related activities: A means of Balkan Countries Collaborations”, το 
οποιο οργάνωσαν τα ιδρυτικά µέλη του. Από τότε λειτουργεί σαν κοινός τόπος αναταλλαγής 
απόψεων και διαµόρφωσης θέσεων για όλους εκείνους τους επιστήµονες ( µε την 
πλατωνική έννοια της επιστήµης ως µιας και µόνης γνωστικής επιστήµης) που πιστεύουν ότι 
η προτυποποίηση είναι το πρωταρχικό συνθετικό στοιχείο των ανθρώπινων κοινωνιών, ως 
βάση κάθε ανθρώπινης δραστηριότητας. Η ΕΝΕΠΡΟΤ πιστεύοντας ότι µε την εφαρµογή της 
προτυποποίησης µπορεί να επιτευχθεί ο εξορθολογισµός στην Ελλάδα,  έχει σαν κύριο 
στόχο της τη διαµόρφωση και προώθηση των ελληνικών αρχών της προτυποποίησης, 
διαπιστώνοντας ένα σαφή διαχωρισµό της βιοµηχανικής τυποποίησης από την αρχέγονη 
προτυποποίηση: Η τυποποίηση στοχεύει µε τα παράγωγά της, τους σταθερότυπους 
(Standards ή Norms) και τους κανονισµούς κυρίως σε δραστηριότητες παραγωγικές, στη 
δηµιουργία προϊόντων µε κύριο χαρακτηριστικό τη σταθερότητα στις ιδιότητες, στις µορφές 
και στις διαστάσεις. Η βιοµηχανική τυποποίηση δηµιουργήθηκε για να εξυπηρετεί τις 
ανάγκες των µηχανών κυρίως και όχι του ανθρώπου. Η προτυποποίηση αντίθετα 
δηµιουργεί πρότυπα και κανόνες ως ιδανικά, ως τέλεια στοιχεία προς µίµηση και όχι 
οπωσδήποτε προς αναπαραγωγή. Οι αρχές της παραµένουν σταθερές, διότι πηγάζουν από 
την ανθρώπινη φύση και εξυπηρετούν κυρίως τις ανάγκες του ανθρώπου. 
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«Προτυποποίηση στη βιοτεχνία και τη βιοµηχανία», όπου έχει 
προγραµµατιστεί Ηµερίδα στις 31 Μαρτίου µε τον ίδιο τίτλο στην αίθουσα του 
Βιοτεχνικού Επιµελητηρίου (Αριστοτέλους 27, τηλ. 272502) και στις 24 Μαίου 
Συζήτηση Στρογγυλού Τραπεζιού  µε θέµα: «Προτυποποίηση στην οργάνωση 
της ∆οµικής Βιοµηχανίας», στο “ΚΤΙΡΙΟ” (Αδριανουπόλεως µε Ελ. Βενιζέλου 2, 
τηλ. 480340). 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΑ ΚΑΙ ∆ΙΕΘΝΗ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑ 

«Προτυποποίηση στη διακίνηση. Τυποποίηση προϊόντων» όπου έχει 
προγραµµατιστεί Ηµερίδα στις 8 Σεπτεµβρίου 1999 µε τον ίδιο τίτλο. 
«Προτυποποίηση   στις  υπηρεσίες.  Προτυποποίηση  και  νοµοθεσία. 
Θεσµικό πλαίσιο», όπου έχει προγραµµατιστεί Ηµερίδα στις 3 Νοεµβρίου 1999. 
Αποκορύφωµα των διοργανώσεων αυτών θα είναι το Α΄ Πανελλήνιο Συνέδριο µε 
τίτλο «Συµβολή της προτυποποίησης στην ανάπτυξη. Εφαρµογές, 
δυνατότητες, προοπτικές», το οποίο φιλοδοξούµε να επαναλαµβάνουµε ανά 
διετία στην πόλη µας.  
 
Second Interdisciplinary Workshop on Standardization Research, May 24-27 1999. 
 
 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

To ενηµερωτικό δελτίο <ΠΡΟΤΥΠΗ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ> διατίθεται δωρεάν. Αν 
ενδιαφέρεστε να γίνετε και εσείς παραλήπτης του ενηµερωτικού δελτίου, συµπληρώστε 
παρακαλώ το παρακάτω απόκοµµα και στείλτε το είτε µε Fax στο (031) 995443, είτε 
ταχυδροµικά στη διεύθυνσή µας. 

 
 
Ι. Μπαρµπούτης 
για την ΕΝΕΠΡΟΤ 
Τ.Θ. 243 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης 
54006 Θεσσαλονίκη 
 
 
 
 
      Προς 
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      ………………………………………..
     
      ……………………………………….. 
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